

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 9P/51/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6618204379
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 10. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eva Triznová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2018:6618204379.1

Uznesenie

Okresný súd Lučenec JUDr. Evou Triznovou vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: V. V., S.. XX.XX.XXXX, dieťa rodičov: W. V., S.. XX.XX.XXXX, N. M. Č. M. XX, Š. J. V. R. L. R. V., S.. XX.XX.XXXX, N. M. Č. M. XX, N.Č.. Ú. S. W.Ý. N. J. V., Z. X, M. M. XXX XX, štátny občan Slovenskej republiky o návrhu otca na zníženie výživného, takto

rozhodol:

I. Konanie o návrhu otca R. V., S.. XX.XX.XXXX o zníženie výživného na maloletého V. V., S.. XX.XX.XXXX z a s t a v u j e.

II. Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Navrhovateľ - otec dieťaťa R. V. podal na Okresnom súde Lučenec dňa 28.09.2018 návrh, v ktorom žiadal znížiť výživné na maloletého V. V., S.. XX.XX.XXXX.
2. Lustráciou bolo zistené, že na tunajšom súde sa vedie konanie o zníženie výživného na maloletého V. V., S.. XX.XX.XXXX, pod sp. zn. 10P/3/2017. Návrh bol podaný dňa 13.12.2017. Okresný súd Lučenec rozhodol rozsudkom dňa 02.02.2018. Proti rozhodnutiu podal odvolanie otec dieťaťa a spis bol dňa 17.05.2018 predložený Krajskému súdu Banská Bystrica. Konanie vedené pod sp. zn. 10P/3/2017 nie je doteraz právoplatne skončené.
3. Podľa § 1 Civilného mimosporového poriadku podľa tohto zákona súdy prejednávajú a rozhodujú veci ustanovené v tomto zákone.
4. Podľa § 2 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.
5. Podľa § 2 ods. 2 Civilného mimosporového poriadku na účely tohto zákona sa pojmy žaloba, strana a spor vykladajú ako návrh na začatie konania, účastník konania (ďalej len „účastník“) a konanie podľa tohto zákona, ak z povahy veci nevyplýva inak.
6. Podľa § 1 Civilného sporového poriadku tento zákon upravuje postup súdu, strán sporu a osôb zúčastnených na konaní pri prejednávaní a rozhodovaní sporov.
7. Podľa § 2 Civilného sporového poriadku podľa tohto zákona sa postupuje, ak je daná právomoc súdu, pokiaľ Civilný mimosporový poriadok, Správny súdny poriadok alebo iný zákon neustanovuje inak.
8. Podľa § 161 ods. 1 Civilného sporového poriadku ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len „procesné podmienky“).
9. Podľa § 161 ods. 2 Civilného sporového poriadku ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.
10. Podľa § 159 Civilného sporového poriadku začatie konania bráni tomu, aby o tom istom spore prebiehalo na súde iné konanie. Ak na súde prebieha o tom istom spore iné konanie, súd zastaví konanie, ktoré sa začalo neskôr.
11. Civilný mimosporový poriadok predstavuje špeciálnu právnu úpravu vo vzťahu k Civilnému sporovému poriadku, čo znamená, že Civilný mimosporový poriadok upravuje len určité odlišnosti od

všeobecného procesného režimu, ktorý je upravený v Civilnom sporovom poriadku. Preto platí, že na mimosporové konania upravené Civilným mimosporovým poriadkom sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku len vtedy, ak Civilný mimosporový poriadok nemá odlišnú úpravu, teda neobsahuje úpravu, ktorá je v rozpore s úpravou v Civilnom sporovom poriadku. Civilný mimosporový poriadok neupravuje skúmanie procesných podmienok preto súd postupoval v súlade s ustanovením § 161 Civilného sporového poriadku a v súlade s ustanovením § 159 Civilného sporového poriadku.

12. Na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže súd konať vo veci a rozhodnúť, prihládne súd kedykoľvek za konania. Povinnosťou súdu je skúmať, či mu v ďalšom konaní nebráni prekážka začatého konania (litispendencie) podľa § 159 Civilného sporového poriadku.

13. Súd zistil, že na Okresnom súde v Lučenci prebieha konanie o návrhu otca na zníženie výživného na maloletého V. V., S.. XX.XX.XXXX. Konanie bolo začaté dňa 13.12.2017 a je vedené pod spisovou značkou 10P/3/2017, doteraz právoplatne skončené nie je. Podľa § 159 Civilného sporového poriadku začatie o zníženie výživného, ktoré je vedené pod sp. zn. 10P/3/2017 bráni tomu, aby o tom istom spore prebiehalo na súde iné konanie. Povinnosťou súdu bolo zastaviť konanie o návrhu otca na zníženie výživného, ktoré je vedené pod sp. zn. 9P/51/2018. keďže v ďalšom konaní mu bráni prekážka začatého konania - litispendencie. Z týchto dôvodov súd rozhodol tak, ako to vyplýva z výrokovej časti uznesenia.

14. Výrok o trovách bol založený na ustanovení § 52 Civilného mimosporového poriadku.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Lučenec, Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 62 ods. 1, 2 Civilného mimosporového poriadku je odvolanie možné odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa § 63 Civilného mimosporového poriadku v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Podľa § 64 Civilného mimosporového poriadku zmena návrhu na začatie konania je v odvolacom konaní prípustná.

Podľa § 65 Civilného mimosporového poriadku odvolací súd nie je viazaný rozsahom odvolania vo veciach, v ktorých možno začať konanie aj bez návrhu.

Podľa § 66 Civilného mimosporového poriadku odvolací súd nie je odvolacími dôvodmi viazaný.

Podľa § 67 Civilného mimosporového poriadku na vady konania pred súdom prvej inštancie prihláda odvolací súd, len ak mali za následok nesprávne rozhodnutie vo veci.

Podľa § 367 ods. 3 Civilného mimosporového poriadku uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.